

# Honnyi Levelek, Tudósítások, és Egyebek.

Nro. 10.

A Magyar Kurir 11-dik darabjához.

## Folytatása a Lord Castlereagh beszédének

„Ezek közösleges magyarázatok valának: most már azoknak a principiumoknak előadása következik, mellyek Angliát a Körés' izikkelyeire nézve közelebről vezérlették. A' mi nyilatkoztatásaink (igy folytattya szavait a' Minister) Európára nézve örökké ezek voltak, hogy ha a' szárazon lévő nemzetek a' magok szabadságokért tsatáznai kívánnak, Anglia kész lesz en őket segíteni: hanem azon esetben, ha a' nem-alkalmasság miatt, vagy kedvetlenségből a' hadakozást felle találjak is hagyni, Anglia ezen esetben is megmarad azon eltökéllettségben, hogy maga magának igasságot tétet, 's a' maga bátorságát önnön ereje által is megkeresi [halljuk! halljuk! halljuk!]. Már minden Frantzia plántat artományokat elfoglaltunk vala; már semmi ellenséges zászló nem lobogott ezen vizeken: még is készek valánk mi hódoltatásainknak nagyobb részét leg nagyobb adakozói indulattal vissza adni, mihelyest bárrak lehetünk a' felől, hogy ez elősegélleni fogja az állandó békeségnek helyreallását. Frantzia országot a' maga régi határai közzé visszaszorítani szükségésnek tartottuk, 's azon iparkodtunk mindenek felett, hogy *Hollandiát*, ezt a' régi és hozzánk hűséges Hatalmasságot oly széles határokkal vissza állítsuk, hogy a' maga szabadsága és függetlensége eránt jövendőben bátorságban megmaradhasson, 's a' többi.

B e t s,

A' *Semlinből* jött tudósítások szerint,

a' *Belgrádban* még a' Május elején kezdődött pestis a' mostani meleg időkhben még jobban elhatalmasodott. A' keresztény lakosok a' falukra és erdőkre vették - ki magokat: de itt is sokan elkapták ezt a' veszedelmes nyavaját, metyre nézve a' többek, hogy megmenekedhessenek tőlle, még tovább futottak. A' Törökök, minthogy ők azt tartják, hogy a' veszedelmet az isten küldötte réájok, 's ezért akárhova mennyenek előlle, el nem kerülhetik, többire meghalnak. A' *Bascha* azonközben minden esetre tsakugyan bészarta, mint a' többinél esze sebb ember, magát a' kastelyba, és senkit nem bötöl magához.

Minthogy pedig ez a' veszedelmes nyavalya már nem tsak *Belgrádban*, hanem *Serviának* más helysegeiben is kezdette magát mutatni, sőt *Bosnia* felé is kiterjedett: erre nézve, hogy a' veszedelemnek hozzánk való általnyomulása megátoltassék, méltóztatott ő Cs. K. Felsége N. Borsód vármegye' fő ispányját Titkos Tanácsos *Klobusitzky* úr ő Excellentiáját, ki is a' múlt esztendőben Erdelyben az egészséget illető intézeteket igen jól igazgatta, mint Királyi Udvari Bizost, most ismét a' *Serviái* szomszédos videkekre ki küldeni. Ő Excellentiája Új-Palánkát (*Neusatzot*) választotta a' maga megállapodásának helyvévé, és innét kormányozza az intézeteket, a' mellyek a' Cs. K. tartományok' határainak a' veszedelemtől való megoltalmaztatására szükségesek.

*Elegyes Dolgok.*

*London.* — A' Király' egyik fia a'

*Sussexi* Hertzeg ilyen kérdéseket terjesztett Jul. 19-dikén *Karolina* K. Hertzegaszszonyra nézve a' Parlamentum felső házában *Minister Lord Liverpool* eleibe: Van-e ezen K. Hertzegaszszonyuak azólta, hogy *Carltonshouséba* vitétetli, a' maga familiájával és barátjaival való együttlételekre olyan szabadsága, mint ennekelőtte volt *Warwickhausében*? — Kevés ideig való halgatás után így folytatta szavait a' Princz: Ha a' nemes Lord ezen kérdésre felelelni nem akar, én a' magam kérdésemet ismét megújítom, és e'képpen folytatom: Van-e a' K. Hertzegaszszonyuak most olyan módja a' barátjaival és familiájával való együtt létekre, mint ezelőtt volt? Megengedett-e, hogy leveleket írhasson, küldhessen, és elfogadhasson; van-e penna és papiros nálla? Olyan szabadsága van-e a' K. Hertzegaszszonyuak, mint az olyan személyeknek, a' kik foglyoknak nem tartatnak? Nem megeogadtetett-e néki tavaly a' tengeri ferdés, 's ehez képpent nem kívántatik-e meg néki ezen esztendőben is? Végezetre azt kérdem Mylordok! hogy mivel ez a' K. Hertzegaszszony mostan a' 18-dik esztendejét meghaladta, a' mely időben a' Királyi familiának tagjai, mint ezt a' Parlamentum már többször megismerte, országolhatnak, nem akar-e a' Parlamentum néki elegendő jövedelmet rendelni, hogy ezen udvarnál és ezen nemzetnél, mellyen, mint reményem, valaha országolni fog, rangjához méltó módon élhessen?"

*Lord Liverpool* és a' fő Cancellárius végezetre azt felelték, hogy ők az ilyen kérdéseket illetleneknek és semmi feleletre nem méltóknak tartják: azonközben meggyőződve vannak a' felől, hogy a' Régenz Princz mind ezekkel az intézetekkel csak leányának javára nézett, a' kinek nyugodalma, boldogsága, és jó neveltetése, ő Kir. Hertzegségének legbensesebb gondoskodása.

A' *Sussexi* Hertzeg olyan nyilatkozatást tett, hogy ezt a' ügyet a' következő úriészen vitatis alá fogja bontatni.

A' Londoni Kurir azt mondja, hogy jó lett volna, ha ezen kérdéseket más lakói és nem a' Régenz Princz tulajdon testvére vitéte volna a' Parlamentum eleibe: a' *Morning Chronicle* ellenben azt feleli, hogy ezt azért tetelekedte a' Princz, hogy maga is látai akarta a' magához hűgát, 's nem bontatották-le.

Azt jegyzik meg egy Német országi levél, hogy egész Európában minden fél tartatnak a' békeségért való közönséges vigasságok 's buzugokozó E. Landások, és azt nem láttuk, hogy *Páris* vagy *Francia* országnak valamely más részében telami e'féle E. pések tettek volna még eddig. Kétség kívül a' népek ezen tekintetben elég nyiltvánságos indulattal akartak kimélleni, 's azon történeteket, melyekben őtysik a' maga megdaltatászemlélteti, nem akarják közönséges háladó és örvendezés tárgyává tenni (ez az emlelt levél vélekedése).

## T u d ó s í t á s.

*Weber Simon Péternél* 's a' Fijsál találtatik Posonyban:

Ó Szentegének  
h e t e d i k

P I U S P Á P Á N A K

szenvedése i,

és a' Frantzia hatalom alól való  
kiszabadítása.

Hiteles tudósításokkal öszszeszedettett.

Ó Szentsege része metzsett képevel. Az árra a' képpel együtt 40 krajtzár. A' ki 10 exemplárt rendel, a' tizenegyediket ingyen kapja. A' Posonyi újságok Olvasói megtehetik ezen könyv eránt való rendeléseiket a' Tit. Postamester Urannál, a' hol újságaikat szokták venni.